
ATA Nº 827 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 04 DE DEZEMBRO DE 

2024. 

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas o Presidente João 

Vitor deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do 

Facebook da Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 824 da Sessão Ordinária anterior, e das Atas Nº 825 e 

Nº 826 das Sessões Extraordinárias anteriores e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a 

leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 100/2024. Estima a receita e fixa a despesa do Município de Charrua 

para o exercício financeiro de 2025. A Comissão de Orçamento e Tomada de Contas destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Vilseu manifestou apoio ao projeto da LOA 2025, destacando a 

previsão de R$ 29 milhões em receita e despesas do município, pedindo para os colegas Vereadores 

serem favoráveis ao projeto. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 104/2024. 

Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal da Educação, Desporto, Cultura e 

Turismo. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado 

por todos. Em discussão, a Vereadora Marli salientou que este projeto é referente a uma emenda 

parlamentar do Deputado Lucas Redecker no valor de R$ 238.951,52 (duzentos e trinta e oito mil 

novecentos e cinquenta e um reais e cinquenta e dois centavos), destinada à construção de uma quadra 

aberta na Reserva Indígena. Explicou que, devido à falta de liberação da 15ª, o projeto original, identificado 

como Projeto 64, não foi executado. Informou que, com a necessidade de ajustes no projeto arquitetônico, 

será necessário um investimento adicional de R$ 40 mil em recursos próprios para viabilizar a obra. Após o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 105/2024. Autoriza a abertura de Créditos 

Suplementares para a Secretaria Municipal de Obras e Viação, e para a Secretaria Municipal da Indústria, 

Comércio, Agricultura e Meio Ambiente; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Rogério 

explicou que o projeto prevê a abertura de crédito de R$ 50 mil reais para a Secretaria de Obras destinado 

à compra de pneus, combustíveis e materiais para obras. E também, prevê a abertura de crédito para a 

Secretaria da Agricultura para aquisição de peças, pneus, reformas de maquinas, visando a continuidade 

dos trabalhos da secretaria. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 106/2024. 

Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social; e 

dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de 

urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Nilva salientou que este projeto prevê a 

aquisição de um veículo para a Secretaria de Saúde e Assistência Social com recursos próprios, no valor 

de R$ 136 mil, provenientes de superávit orçamentário. Destacou a importância de renovar a frota para 

transporte de pacientes a consultas e exames em outros municípios, considerando que a manutenção de 

veículos antigos se torna onerosa. Informou que a compra será realizada através da ata de registro de 

preços do CIRAU, vinculada à Regional dos Municípios de Erechim. Em votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 107/2024. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Vilseu colocou que 

este projeto prevê a aquisição de um caminhão Truck 6x4 através da ata de registro do CIPLAM, para 



atender às Secretarias de Agricultura e Obras. Explicou que o veículo passará por adaptações, incluindo a 

instalação de um quarto eixo e alongamento do chassi, totalizando R$ 658 mil, valor inferior à compra 

direta de um caminhão bitruck 6x2, que custaria R$ 720 mil. Destacou a economia de R$ 60 mil, que 

corresponde a quase metade do valor de uma prancha necessária. Solicitou apoio dos colegas para a 

aprovação do projeto. O Vereador Marcos manifestou-se agradecendo ao Vereador Marcelo pela 

recomendação e indicação do referido veículo, destacando que foi um investimento válido e necessário 

para o município. Agradeceu também à administração municipal, incluindo o Prefeito e Vice-prefeito, pela 

colaboração e pela decisão tomada, ainda que tenha seguido um rumo diferente do inicialmente pensado. 

Após o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 108/2024. Autoriza a abertura de Crédito 

Suplementar para a Secretaria Municipal da Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente, visando 

aquisição de material permanente; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Adriano 

destacou a importância da aquisição de mais um veículo para a Secretaria da Agricultura do município, 

reforçando que todos os veículos são fundamentais para melhorar os serviços prestados. Mencionou que o 

veículo atualmente utilizado pela Secretaria de Agricultura não será vendido, mas sim destinado a prestar 

apoio às máquinas tanto da própria Secretaria da Agricultura quanto da Secretaria de Obras. Com essa 

redistribuição, espera-se melhorar a manutenção e o abastecimento das máquinas diretamente nas 

propriedades onde estão trabalhando, evitando deslocamentos desnecessários até a garagem municipal. 

Reforçou que a iniciativa trará benefícios significativos para a eficiência e a qualidade dos serviços 

prestados à comunidade. Seguidamente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 103/2024. 

Cria e institui o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – COMPIR; e, dá outras 

providencias. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Nilva destacou 

que este projeto cria o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial, composto por seis 

representantes indicados por diferentes setores municipais. Destacou-se ainda, que a criação do conselho 

reforça o compromisso do Município com a promoção da igualdade racial e a participação ativa da 

sociedade civil organizada. Após o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 109/2024. Autoriza 

concessão de incentivo para o produtor rural Altevir A Galafassi, diante de investimentos na fruticultura 

perene, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador Vilseu comentou que este projeto é um incentivo a um produtor rural que está investindo na 

aquisição de 320 mudas de videiras, onde estará aumentando suas atividades, e consequentemente 

aumentando sua renda dentro da sua propriedade, retornando em ICM para o Município aplicar em outros 

serviços. O Vereador Marcos questionou a Assessora Jurídica quanto a legalidade dos projetos irem pra 

discussão e votação sendo que foram recebidos 07 projetos após às 17 horas, com menos de 120 minutos 

para início da sessão, esclarecendo que nenhum deles possui caráter de urgência, onde trata-se de 

dinheiro público, achando importante debater e analisar todos os projetos. A Assessora Jurídica deu seu 

parecer favorável aos projetos, sendo assim o Presidente autorizou a continuidade da tramitação dos 

projetos. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 110/2024. Autoriza concessão de 

incentivo para a empresa Auto Mecânica Rebelato LTDA, diante de investimentos em atividade 

empresarial no município, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em 



discussão, o Vereador Adriano manifestou-se favorável ao projeto, destacando sua trajetória de apoio ao 

desenvolvimento de empresas no município e ressaltando a importância de investimentos que agreguem 

valor e tragam mais sofisticação para a comunidade. Mencionou ainda a relevância de ter serviços 

essenciais próximos, facilitando o atendimento das necessidades da população. Seguidamente o projeto 

foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 111/2024. Autoriza concessão de incentivo para o produtor rural 

Daniel Schowanz, diante de investimentos na bacia leiteira, e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério colocou que o produtor está 

investindo na construção de novas instalações e receberá um incentivo de 8%, totalizando R$ 17.292,00 

(dezessete mil duzentos e noventa e dois reais). O investimento visa à geração de empregos e 

fortalecimento da renda familiar. Ainda, no mesmo projeto abre-se crédito de R$ 32 mil reais para 

pagamento de despesas relacionadas aos incentivos. Após o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 112/2024. Autoriza concessão de incentivo para o produtor rural Edilson Adir Engel, diante de 

investimentos na bacia leiteira, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em discussão, a Vereadora Marli destacou que este projeto visa à melhoria da qualidade dos animais e à 

modernização das atividades realizadas pela família na propriedade rural, proporcionando melhores 

condições de trabalho e qualidade de vida. Parabenizou a família beneficiada pelo alto investimento 

realizado, com foco no futuro, na melhoria do serviço e na obtenção de um produto de maior qualidade. 

Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 113/2024. Autoriza concessão de incentivo 

para o produtor rural Jean Marcelo Fontana, diante de investimentos na suinocultura, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli colocou 

que este projeto é referente ao incentivo a um produtor rural, destinado à aquisição de um robô para 

tratamento de porcas na maternidade, voltado à modernização e melhoria da produção no setor 

suinocultor. Ainda a Vereadora destacou a importância do projeto, ressaltando a inovação tecnológica 

representada pela aquisição do equipamento e os significativos benefícios previstos para a produção rural. 

Parabenizou o produtor pela visão de futuro e pelo investimento em modernização, algo antes inimaginável 

no município de Charrua. Seguidamente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 114/2024. 

Autoriza concessão de incentivo para a produtora rural Marina Koch Bernardi, diante de investimentos na 

bacia leiteira, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador Rogério salientou que a produtora irá ampliar seu galpão, com um investimento total de R$ 

56.496,62 (cinquenta e seis mil, quatrocentos e noventa e seis reais com sessenta e dois centavos). O 

incentivo municipal será de 10%, acrescido de mais 5% por ser uma produtora jovem, totalizando R$ 

8.474,49 (oito mil, quatrocentos e setenta e quatro reais com quarenta e nove centavos). Parabenizou a 

produtora e demais investidores locais pelo empenho em desenvolver suas atividades e gerar maior renda 

familiar, bem como mais ICM para o município. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 115/2024. Autoriza concessão de incentivo para o produtor rural Vilson Pedro Montagner, 

diante de investimentos de gado de corte, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Adriano destacou a importância do projeto e parabenizou o produtor 

pelo investimento realizado, reforçando o orgulho de ver cidadãos comprometidos com o crescimento do 

município. Ressaltou que o contínuo desenvolvimento de Charrua é resultado direto desses investimentos. 



Também reconheceu o papel do Poder Público na valorização dos produtores locais e no incentivo ao 

progresso, mencionando que, comparativamente, municípios vizinhos enfrentam mais 

dificuldades nesse aspecto. A Vereadora Eliana se manifestou favorável aos projetos apresentados, 

parabenizando os empreendedores de Charrua e destacando a importância dos investimentos para o 

desenvolvimento do município. Expressou preocupação com o envio tardio dos projetos, que foram 

recebidos no dia 04 de dezembro após as 17 horas, sendo que a data de emissão é do dia 03 de 

dezembro, e enfatizou a falta de respeito com os vereadores, já que as indicações sempre foram 

solicitadas com antecedência. Mencionou um caso de uma empresa que foi informada de que não poderia 

receber incentivos durante o período eleitoral, após o período, apresentou a documentação necessária, 

mas foi comunicada que não haveria mais possibilidade de incentivos naquele ano. E questionou por que 

não foi incluída entre os projetos enviados. Reforçou a necessidade de tratar todos os produtores e 

empresas de forma justa e pediu que os projetos pendentes sejam incluídos na próxima sessão, 

em 18 de dezembro. O Vereador Marcos manifestou concordância com as palavras proferidas pela 

Vereadora Eliana, destacando a importância dos investimentos realizados pelas pessoas ligadas ao 

município. Ressaltou, ainda, a necessidade de registrar formalmente a recepção das mensagens dos 

projetos de lei números 109, 110, 111, 112, 113, 114 e 115 que foram recebidas após às 17 horas, não 

sendo destinadas exclusivamente a ele, mas a todos os Vereadores. Informou também que os projetos 

foram analisados e autorizados pela Assessora Jurídica para votação, não havendo caráter de urgência. 

Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Após a convocação para a Tribuna, registra-se que o 

Vereador Marcos desistiu de participar da Tribuna Livre durante a Sessão. Ato contínuo, o Presidente 

comentou que pela parta da tarde houve o sorteio da Campanha Troca Notas, mencionando os números 

sorteados e proferindo que os contemplados tem 20 dias para retirar seus prêmios junto a Secretaria da 

Fazenda. Na sequência foi feito o convite para o Jantar Baile no dia 07 de dezembro na Comunidade de 

Santa Terezinha, e para a final da Divisão de Acesso da Liga Sul de Futsal do Rio Grande do Sul, às 

20h30min, onde a equipe Real Júnior, de Charrua, jogará contra o time Vila Real em Candelária. A partida 

de volta ocorrerá no dia 14 de dezembro, em Charrua. Foi destacado o excelente desempenho da equipe, 

já classificada para a Série Bronze de Futsal do próximo ano, parabenizando todos os atletas envolvidos. 

Também foram anunciadas as programações natalinas no município de Charrua, iniciando no dia 11 de 

dezembro e se estendendo até o dia 23 de dezembro. Por fim agradeceu a presença de todos, e convocou 

para a próxima sessão ordinária no dia dezoito de dezembro de dois mil e vinte e quatro, quarta-feira, às 

dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e 

discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em quatro de dezembro de dois mil 

e vinte e quatro.  


